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鳥取市高校生アンケート調査報告書（概要版）

調査
概要

調査
回答者
属性

鳥取市,

86.8%

岩美町,

4.0%

八頭町,

2.7%

若桜町, 

0.5%

智頭町,

2.0% その他（市町村名）,

4.0%

男性,

42.6%
女性,

54.6%

無回答,

2.7%

◆調査の目的：本アンケート調査は、高校生の進路意向や定住意向等を把握するため、
鳥取市に就学中の高校生を対象に実施した。

◆対象者：市内高校生

◆調査手法：WEBフォームからの回答

◆回答者：401件

◆調査期間：令和６年７月
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進学に伴い鳥取を離れる学生が相当数いる。定住促進に向け、生活
利便性・満足度の向上と、離れたあとの関わりの持ち方がポイント。

１．

２．
就職先の決定に当たっては、「やりたい仕事であること」と「給与が
高いこと」を重視している。

鳥取市への愛着度は高い。水や食べ物のおいしさ、豊かな自然、治
安の良さが評価につながっている。

３．

主な調査結果のポイント



鳥取市内,

22.8%

鳥取市以

外の県内,

5.8%

大都市圏（東京・大

阪・名古屋）,

2１.３%

鳥取県外（大都市

圏（東京・大阪・名

古屋）以外の地域）,

4９.4%

その他,

0.8%
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１．

（1.－1）約７割が県外への進学/就職を
希望している。

全体の70.7％が県外（大都市圏＋その他）を希望し
ている。
就職希望者の78.6％は鳥取市内を希望している一
方、進学希望者の76.8％は県外（大都市圏＋その
他）を希望している。

問：現在考えている進路を次のうち１つ選んでください

進学に伴い鳥取を離れる学生が相当数いる。定住促進に向け、生活
利便性・満足度の向上と、離れたあとの関わりの持ち方がポイント。

無回答その他

鳥取県外（大
都市圏（東
京・大阪・名
古屋）以外の
地域）

大都市圏（東
京・大阪・名
古屋）

鳥取市以外
の県内

鳥取市内

0.00.84９.42１.３5.822.8全体

0.02.4９.5９.50.078.6就職する

0.00.654.１22.76.5１6.１進学する

0.00.00.00.00.00.0まだ決めていない

問：どの場所への就職・進学をお考えですか

まだ決めてい
ない

進学する就職する

１.588.0１0.5全体

2.３88.３９.4男性

0.９87.7１１.4女性

0.0９0.９９.１無回答

70.7%が
県外希望
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（１.－２）鳥取（市・県）での進学/就職を希望
する理由のトップは「日常生活が便利だから」
となっている。

男性
１位 日常生活が便利（67.6％）
２位 鳥取に希望する大学や企業（仕事）がある（54.１％）
３位 家族の近くで暮らしたい（40.5％）

女性
１位 経済的な負担（家計の負担軽減など）（54.2％）
２位 日常生活が便利（52.8％）
３位 家族の近くで暮らしたい（50.0％）

問：県内（市内）へ進学/就職しようと思う理由

（１.－３）県外での進学/就職を希望する理由
のトップは「鳥取に希望する大学（学部）等や
企業（仕事）がないため」となっている。

男性
１位 鳥取に希望する大学（学部）等や企業（仕事）がない（6１.5％）
２位 独り立ちしたい（３8.5％）
３位 鳥取が閉鎖的であり、もっと広い世界で活躍したい（３３.１％）

女性
１位 鳥取に希望する大学（学部）等や企業（仕事）がない（8３.8％）
２位 日常生活が便利で自由度の高い地域で生活したい（３９.4％）
３位 鳥取が閉鎖的であり、もっと広い世界で活躍したい（27.5％）

無回答その他

具体的な進路
は決めていな
いが、とりあ
えず住み慣れ
た鳥取で今後
の進路を決め

たい

経済的
な理由
（家計の
負担軽
減など）

自然環
境が豊
かだか
ら

日常生
活が便
利だか
ら

友人等
との交
友関係
を継続
したい

家族の
近くで
暮らし
たい

鳥取に
希望す
る大学
や企業
（仕事）
がある

0.06.22１.246.９１１.556.6１5.９46.045.１全体

0.02.7３2.42９.7１0.867.6１8.９40.554.１男性

0.06.９１5.３54.2１１.１52.8１３.９50.040.３女性

0.025.025.075.025.025.025.025.050.0無回答

無回答その他

具体的な進路
は決めていな
いが、とりあ
えず県外に出
て今後の進路
を決めたい

日常生活
が便利で
自由度の
高い地域
で生活し
たいため

鳥取が閉
鎖的であ
り、もっと
広い世界
で活躍し
たいため

独り立ち
したいた
め

鳥取の所
得が低い
ため

鳥取に希
望する大
学（学部）
等や企業
（仕事）が
ないため

0.42.5１4.7３4.82９.72９.77.27３.１全体

0.8３.820.028.5３３.１３8.5１0.86１.5男性

0.00.7１0.6３９.427.522.54.28３.8女性

0.0１4.３0.057.１１4.３１4.３0.07１.4無回答

問：県外へ進学/就職しようと思う理由



無回答その他
特に興味は
ない

鳥取市を離
れたあとも
時々鳥取市
と関わり続
けたい

鳥取市を離
れたあとも
積極的に鳥
取市と関わ
り続けたい

0.40.72３.746.22９.0全体

0.00.0１2.550.0３7.5就職する

0.40.724.046.１28.8進学する

0.00.00.00.00.0まだ決めていない
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（１.－４）鳥取市を離れたあとも「鳥取市と関わり続けたい」との回答が約7５％となっているが、
具体的な方法は「定期的な帰省」となっている。

特に、進学希望者は多くが県外を希望する中、「積極的に関わり続けたい」が28.8％、「時々関わり続けたい」が46.１％、
あわせて74.９％の方が鳥取市と何らかの関わりを希望している。
しかしながら、関わる方法としては85.7％が「定期的に鳥取市に帰省する（訪れる）」と回答。
県外に住んでいても気軽に接点が持てるような機会をつくり、帰省＋αの関わり方を深めていくことが重要である。

問：鳥取市を離れたあとの鳥取市との関わり方/関わる方法

無回答その他

定期的に鳥
取市に帰省
する（訪れ
る）

鳥取市のプ
ロモーショ
ン、情報発
信

鳥取市と関
係するイベ
ント等への
参加

学業、仕事や
サークル等を
通じた事業、プ
ロジェクト等に
よる鳥取市の
活性化

ふるさと納
税による応
援

0.00.085.74.8１5.2１6.2１2.９全体

0.00.07１.428.6１4.３１4.３１4.３
就職す
る

0.00.086.2３.９１5.３１6.３１2.8
進学す
る

0.00.00.00.00.00.00.0
まだ決
めてい
ない



無回答その他

豊かな自然環
境のもとで快
適にゆったり
と生活したい

住み慣れたま
ちや友人との
交流など鳥取
市に愛着があ

る

顔見知りが多
くて気楽なの

で

人が優しく人
情にあふれて
いる

都会より生活
費がかからな
さそう

子育てがしや
すそうだから

将来的には家
族の近くで暮
らしたい

鳥取に希望す
る企業（仕事）
がある

0.00.020.7３6.6１4.5１6.３28.628.228.2９.３全体

0.00.0１8.646.520.９１7.426.727.９１5.１7.0男性

0.00.02１.2３0.7９.5１6.１2９.22９.2３6.5１0.９女性

0.00.050.025.050.00.050.00.025.00.0無回答

0.00.0１2.９３5.56.5１９.4３2.３25.8３5.5１９.4就職する

0.00.02１.6３6.6１5.5１6.028.428.427.３7.7進学する

0.00.050.050.050.00.00.050.00.00.0まだ決めていない
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（１.－５）「鳥取市に定住したい」との回答は６割弱。定住を希
望する理由のトップは「鳥取市に愛着がある」となっている。

男性 １位：鳥取市に愛着がある（46.5％）
２位：子育てがしやすそうだから（27.９％）

女性 １位：家族の近くで暮らしたい（３6.5％）
２位：鳥取市に愛着がある（３0.7％）

就職希望者 １位：家族の近くで暮らしたい/鳥取市に愛着がある（３5.5％）
２位：都会より生活費がかからなさそう（３2.３％）

進学希望者 １位：鳥取市に愛着がある（３6.6％）
２位：子育てがしやすそう/都会より生活費がかからなさそう（28.4％）

問：鳥取市への将来的な定住意向とその理由

鳥取市に定住し

たいと思う,

１8.0%

どちらかと言えば鳥取

市に定住したいと思う,

３8.7%

あまり鳥取市に定住

したいと思わない,

３2.９%

鳥取市に定住した

いと思わない,

１0.5%

56.7%が
定住意向あり



無回答その他

自分の能力を
発揮できる広
い世界で働き、
暮らしたい

田舎特有の人
づきあいなど、
人や地域との
交流に拘束さ
れたくない

所得が低く、雇
用や就業機会
が不十分で、暮
らす上で不安
定である

バスや鉄道な
どの交通手段
が不便だから

娯楽施設など
遊ぶ場所が少

ない

普段の買い物
が不便だから

0.04.025.３8.0１8.446.657.520.7全体

0.0３.5３2.９９.42３.5３8.860.0１2.９男性

0.04.９１5.９4.９１３.454.９57.３2９.３女性

0.00.042.９28.6１4.３42.９28.6１4.３無回答

0.0１8.2９.１１8.2９.１6３.654.5９.１就職する

0.02.527.07.5１8.９45.９57.222.0進学する

0.025.00.00.025.025.075.00.0まだ決めていない
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問：鳥取市への将来的な定住意向とその理由

（１.－６）「鳥取市に定住したいと思わない」との回答は４割強。定住を希望しない理由のとトッ
プは「娯楽施設など遊ぶ場所が少ない」。

性別、進路別いずれも、「娯楽施設など遊ぶ場所が少ない」と「バスや鉄道などの交通手段が不便」が上位となっている。

男性は「所得・雇用が不十分で暮らしが不安定」と「広い世界で働き、暮らしたい」が比較的高く、女性は「普段の買い物が不
便」と「交通手段が不便」が比較的高い。男性は自己実現や成長を、女性は生活利便性をより重視する傾向が窺える。

就職希望者は「交通手段が不便」と「人や地域の交流に拘束されたくない」が比較的高く、進学希望者は「普段の買い物が不
便」と「所得・雇用が不十分で暮らしが不安定」と「広い世界で働き、暮らしたい」が比較的高い。

鳥取市に定住し

たいと思う,

１8.0%

どちらかと言えば鳥取

市に定住したいと思う,

３8.7%

あまり鳥取市に定住

したいと思わない,

３2.９%

鳥取市に定住した

いと思わない,

１0.5%

4３.4%が
定住意向なし



無回答その他

新しいこと
ができそう
な会社であ
ること

大企業であ
ること

時短勤務や
リモート
ワークがで
きること

ワークライ
フバランス
が保てるこ
と

福利厚生が
充実してい
ること

業績が安定
しているこ
と

給与が高い
こと

希望する勤
務地である
こと

仕事を通し
てキャリア
（資格や技
術、経験等）
を身につけ
られること

資格や技術
を生かせる
こと

自分のやり
たい仕事で
あること

0.02.02.74.5１.7３１.９24.4１4.754.6１4.2１7.02９.47９.8全体

0.02.３5.３4.72.３３4.52３.4１6.45９.１１１.7１３.522.88１.３男性

0.0１.80.９4.１１.42９.224.2１３.25３.0１6.4１8.7３4.27９.９女性

0.00.00.0９.１0.045.545.5１8.2１8.2９.１３6.4３6.454.5無回答

0.02.40.0９.52.4３１.0３5.7１９.052.4３１.0１９.0１９.064.３就職する

0.0１.7３.１4.0１.7３2.３2３.2１4.454.4１１.９１6.7３１.28１.6進学する

0.0１6.70.00.00.0１6.7１6.70.08３.３３３.３１6.70.08３.３まだ決めていない
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２．

（２.－1）性別や進路別で大きな差はみられず、「自分のやりたい仕事であること」と「給与が高
いこと」が上位となっている。

問：就職先を決めるときに、どのようなことを重視しますか

就職先の決定に当たっては、「やりたい仕事であること」と「給与が
高いこと」を重視している。
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（２.－２）全体では「医療関係」がトップ。次いで「教育・保育関係」「公務員・団体職員」と続く。

性別でみると、男性は「工業・製造業関係」「情報・通信・ＩＴ関係」、女性は「教育・保育関係」「医療関係」への希望が比較的高
くなっている。

進路別では、就職希望者は「飲食業・販売業」「金融関係」、進学希望者は「医療関係」「教育・保育関係」への希望が比較的高
くなっている。

問：将来就きたい職業

観光・旅行・ホ
テル関係

飲食業・販売
業関係

専門職関係
学術・研究・芸
術関係

報道・芸能・広
告関係

金融関係
鉄道・航空・運
輸業関係

情報・通信・ＩＴ
関係

工業・製造業
関係

建築・土木・建
設関係

農林業・漁業・
畜産関係

2.24.52.2３.7３.04.0１.74.2３.22.00.5全体

0.05.8１.8３.5１.85.３１.87.07.04.70.0男性

4.１３.72.３３.74.１2.7１.8１.80.50.00.5女性

0.00.0９.１９.１0.0９.１0.0９.１0.00.0９.１無回答

4.8１９.00.00.02.4１１.９2.44.8９.50.00.0就職する

2.02.52.54.2３.１３.１１.74.22.52.00.6進学する

0.0１6.70.00.00.00.00.00.00.0１6.70.0まだ決めていない

無回答その他
まだ決めてい
ない

起業家・自営
業

政治家
公務員・団体
職員

スポーツ関係
福祉・介護関

係
医療関係

教育・保育関
係

理容・美容・
ファッション
関係

0.05.0１4.52.50.0１0.7３.72.0１5.5１2.52.2全体

0.0３.5１5.24.70.0１2.９5.8１.27.6９.4１.2男性

0.06.4１4.20.９0.08.7１.82.72１.９１5.１３.2女性

0.00.0９.１0.00.0１8.2９.１0.0９.１９.１0.0無回答

0.0１4.３１6.70.00.0１１.９0.00.02.40.00.0就職する

0.04.0１３.62.80.0１0.84.02.３１7.３１4.22.5進学する

0.00.050.00.00.00.0１6.70.00.00.00.0まだ決めていない
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３．

（３.－1）全体の９割以上が「好き」「まあまあ好き」と
回答。その要因についても、性別や進学/就職別で差
はみられず。

問：あなたは鳥取市が好きですか

鳥取市への愛着度は高い。水や食べ物のおいしさ、豊かな自然、
治安の良さが評価につながっている。

好き,

4１.6%

まあまあ好き,

4９.4%

あまり好きではない,

6.7%

好きではない,

2.2% ９１.0%が
「好き」と回答

77.8

66.7

6３.９

52.8

22.2

１6.7

8.３

8.３

8.３

2.8

0.0

0.0 １0.0 20.0 ３0.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 ９0.0

遊べる場所を増やしてほしい

買い物を便利にしてほしい

バスなど交通を便利にしてほしい

自慢できるところを増やしてほしい

やさしく親切な人が増えてほしい

きれいなまちにしてほしい

友達がたくさんできてほしい

防災や防犯など安全なまちにしてほしい

分からない

その他

無回答

問：（好きを選択した方）どんなところが好きですか

問：（好きではないを選択した方）どうなると好きになれそうですか

6３.0

55.９

4３.0

３９.2

３8.4

24.９

6.8

３.8

１.4

4.９

１.９

0.0

0.0 １0.0 20.0 ３0.0 40.0 50.0 60.0 70.0

水や食べ物がおいしい

自然がたくさんある

友達がたくさんいる

災害や犯罪等の危険が少ない

まわりの人が親切

まちがきれい

自慢できる歴史や文化がある

買い物が便利

遊ぶところがたくさんある

分からない

その他

無回答


